

Lo que queda de la democracia

Si los políticos calificados de demócratas entre nosotros tuvieran aquella mínima sinceridad que debiera adornarlos, habrían de confesar clara y llanamente el rotundo fracaso de la democracia.

Se venía dibujando desde el primer día en que se nos democratizó a todos oficialmente, su perfil acusaba trazos más firmes de día en día y la solución de la última crisis ha terminado por convencer a no pocos de la rotundidad de la bancarrota de todos los supuestos valores que a la democracia atribuyen sus partidarios.

No se solucionó teniendo presentes las elementales normas de la mayoría y, una vez conseguido el Gobierno que fue posible constituir, su primer acto fue eludir el contacto con el Parlamento, órgano vital de la democracia.

Las consecuencias están a la vista. Han transcurrido ocho días y han resultado tiempo totalmente malogrado para los intereses auténticos del país. Entre reelección de altos cargos y reuniones ha pasado ese lapso, sin que hayan aparecido disposiciones de envergadura que indujeran a creer que nos halláramos ante un Gobierno que gobernara en la acepción pura de lo que este verbo significa. Antes al contrario; persiste la preocupación política, inquieta la posición que adopta tal o cual personaje, absorbe la atención la Asamblea de los otros. Todo adquiere actualidad preferente en el estudio político menos la preocupación, el estudio y consiguiente solución de los problemas vivos y reales que el país tiene planteados efectiva y arduamente.

Palabras y gestos de los principales personajes del equipo gobernante hacen presumir en un afán de soldar lo que roto quedó y con estrépito el día 29 del pasado.

De la otra parte se contesta con un vibrante «presente y adelante» que condensa la negativa a la reconciliación. Subsisten un compromiso y un emplazamiento.

El día 6 del próximo mayo me presentará ante las Cortes, anuncia el Gobierno, allá nos veremos, replican otros. Y todo esto, de un mero valor episódico, absorbe la atención, acapara las actividades y organiza a los equipos de la democracia contendientes en una labor de pretrechamiento para la gran batalla parlamentaria, que, como todas las de esta índole, nada substancial para el país va a decidir ni solucionar.

Ese espectáculo lamentable, aun en nuestro papel de meros espectadores, nos produce la misma impresión que un matrimonio mal avenido. Mientras los padres discuten y se pelean, los inocentes hijos sufren las consecuencias de unas discordias en las que no les alcanza arte ni parte. No importa que uno de los padres sea inocente; esa circunstancia no atenúa los perjuicios irrogados a los pobres hijos. Y, generalmente, mientras eso sucede, un enjambre de avispa rodea a unos y otros para aprovecharse de las disensiones.

Trasladando la escena familiar al ambiente nacional, descubrimos idéntico cuadro.

Los comprometidos los reusados y los abiertamente revolucionarios aprovechan magníficamente el parentesis de la discordia para lograr una beligerancia y entrometerse, lo que, por dignidad nacional y por decoro patriótico, no se les debiera permitir, en tanto no se hubiera liquidado la sangrienta revolución de octubre. En cambio, ahí están ya. No sólo han acusado su presencia, sino que, contando con la amnesia de quienes venían obligados a depurar unas responsabilidades evidentes, levantan ya la voz y gesticulan, con sentidas invocaciones a la pacificación de los espíritus.

La opinión sensata contempla ese complejo cuadro nacional, delimitando todas las líneas. Los bien intencionados y cuantos no quieren más que tranquilidad social y medidas de buen gobierno para pacíficamente desenvolver sus actividades, se alarman ante la posibilidad de que las derivaciones de toda esa marejada política no se evidencien en una nueva perturbación.

Por contrapartida se nota la formación de un ambiente, cada día más denso, en que parecen condensarse la desilusión y el desencanto, fruto del largo período experimental de su sistema cuyo arraigo en el país está cada día más lejos de la realidad.

Y si los más esenciales atributos de la democracia han quedado tan desfigurados por obra de los que se dicen demócratas que ni la ley de las mayorías ni el Parlamento los resultan órganos obvios para gobernar y, en cambio, los intereses del país sufren quebrantos irreparables, habremos de convenir que de la democracia no queda más que el nombre para los que la quieren y el desengaño para todos como sistema de gobierno.

La Semana Santa en Alicante

Insigne Iglesia Colegial

Día 18.—Jueves Santo.—A las 9 y media. Los Oficios propios del día. A las 12. La ceremonia del Lavatorio y Sermón de Mandato por el M. I. señor don José Cilleros Canónigo.

Por la tarde a las 4 y tres cuartos, Oficio de Tinieblas y terminado está solemnemente Misereere del Maestro Crevea.

Día 19.—Viernes Santo.—A las 6 sermón de Pasión. A las 9 los Oficios propios del día. De 12 a 3 de la tarde sermón de las siete palabras por don Francisco Maestre, Cura párroco de la Misericordia y a continuación el ejercicio del Via-Crucis. A las 3 y cuarto Oficio de Tinieblas.

Día 20.—Sábado Santo.—A las 8, Oficios propios del día, con bendición de Pila y Misa de gloria. Por la tarde a las 3 y cuarto solemnemente Completas.

Día 21.—Domingo de Pascua.—De 6 a 12 y cuarto Misa rezadas. A las 6 y media Maitines Solemnemente y Misa de Resurrección. A las 10 Horas Canónicas y Misa Conventual con sermón. Por la tarde a las 3 y cuarto, Vísperas Completas.

PROGRAMA MUSICAL

Benedictus.—A tres voces solas, do J. Ata. Ginés Pérez. (Siglo XVI).
Cristus factus est.—Voces solas (autor desconocido).

Misereere.—A dos coros, solos y gran orquesta del Mtro. Miguel Crevea, dirigido por el Mtro. de capilla de la Colegiata don Rafael Samper. V.º I.—Misereere mei deus.—A dos voces.

V.º III.—Amplius lava me.—A solo de tenor por don José Llobregat; obligado a clarinete por el profesor don Francisco Spitori.

V.º V.—Tibi Soli Peccavi.—A dos coros a 4 y obligado de tenor y bajo por don José Ibañez y don José Más.

V.º VII.—Eccc enim.—A solo de bajo, por don José Más; obligado de óboe por el profesor don José Polo.

DEL DIA

El homenaje al Ejército

De todos los festejos organizados para celebrar el advenimiento de la República ninguno ha sido mejor recibido que el homenaje dedicado al Ejército, como manifestación de gratitud por su leal y valiente comportamiento durante los sucesos de Cataluña y Asturias. Todas las dudas que había suscitado el abandono en que quedaron nuestras fuerzas armadas desde la caída de la Monarquía, como si ellas fueran incompatibles con un régimen democrático y obedeciera su mantenimiento a un lujo completamente superfluo, abandonó aquel que se exteriorizaba no sólo desatendiendo todos los servicios y todos los gastos que se relacionaban con nuestros soldados de mar y tierra, y no impidiendo el fácil acceso en los cuarteles de las doctrinas más disolventes, de las que se hallaba plétórica la nación; todas aquellas dudas, repetimos, se desvanecieron en aquellos días en que nuestras fuerzas armadas tuvieron que hacer frente no sólo a los enemigos de la unidad de la Patria, sino también a aquellos otros que pretendían imponer sus doctrinas marxistas, y para lograrlo llegaban hasta la comisión de los crímenes más horrendos.

Nuestros institutos armados demostraron en aquellos sucesos que hasta ellos no ha llegado la mala semilla, y que continúan prestando los servicios que la Patria les encomendó, cerrando los ojos y derramando ciegamente su sangre siempre que se trata de defender el orden y los poderes legalmente constituidos.

Pero hay necesidad de que los Gobiernos cuiden del prestigio de nuestras fuerzas armadas, y para ello no es bastante tributarios homenajes, sino que es preciso no desautorizarlos en el cumplimiento de sus actuaciones.

Guerra del Rio habla de Cataluña

Madrid 17.—A última hora de la tarde llegó el señor Lerroux a la Presidencia, y diez minutos después el señor Guerra del Rio.

Ambos conferenciaron, y al salir el ministro dijo que había ido a dar cuenta al presidente de algunas cosas de Cataluña.

—En Barcelona hay una gran corriente de arriba abajo, dejanlo a un lado a los partidos.

—¿Se constituirán las Comisiones Gestoras?

—Se constituirán, y entrarán todos los grupos políticos, sin que haya una mayoría absoluta.

—¿También entrará la Esquerda?

—Sí, pero el grupo que no se sublevo.

—¿Habrá gobernador general y se reconstituirá la Generalidad?

—Sí, habrá gobernador y se reconstituye la Generalidad, formando un Consejo en el que tendrán parte todos los partidos, es decir como si se formara un Gobierno nacional en Madrid.

Se le preguntó si sabía el nombre del nuevo gobernador de Cataluña porque sonaban algunos nombres, y dijo:

—Suenan, pero no se oyen.

Al preguntarle cuándo llegaría el señor Martínez de Velasco para conferenciar con el señor Lerroux, dijo que no lo sabía, y añadió:

—Yo me he limitado a decirle al presidente que abajo esperaban los periodistas con gran expectación.

V.º IX.—Auditui meo.—Fugado a dos coros.

V.º XI.—Cor mundum crea.—A solo de tenor por don Francisco Ibañez.

V.º XIII.—Redde mihi lactiam.—Duo para bajo y tenor por los señores don José Llobregat y don José Más; obligado de violoncello por don Rafael Robles.

V.º XV.—Libera me de sanguinibus.—A 4 voces, obligado de Tiple, Tenor y Bajo por los señores don Ramón Ibarra, don José Ibañez y don José Más.

V.º XVII.—Quoniam si voluisses.—Cuarteto coral.

V.º XIX.—Benigne Fac.—Terzeto por los señores Llobregat, don Francisco Pérez Flores y don José Más; obligado de óboe por el profesor don Luis Alberola.

V.º XXI.—Tunc imponent.—Fuga final a dos coros.

LA SEÑORA

Doña Trinidad Chapaprieta Torregrosa

DE SALA

Falleció ayer en esta capital a los 66 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados, esposo, don Antonio Sala Pastor; hijas doña María y doña Trinidad; hermanos, don Vicente (ausente), don Joaquín y don José; hijos políticos, don Joaquín Díez Galant y don Víctor Serrano; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por la finada.

Alicante, 17 de Abril de 1935.

Casa mortuoria: García Hernández, 14.

El cadáver ha recibido sepultura en Torre Vieja a las ocho de la mañana

En memoria de la antigua imagen de la Virgen de la Hiniesta.— Una ofrenda en el destruido templo de San Julián de Sevilla

Ha sido entregada al Emmo. y Revdmo. Señor Cardenal la primera suma inicial de la suscripción para reconstruir la iglesia

En Sevilla, y a la hora en que tradicionalmente tenía su salida del destruido templo de San Julián la Virgen de la Hiniesta, cuya venerada y hermosísima imagen quedó carbonizada en el incendio de dicho templo, en mayo de 1931, acudieron al mismo el teniente de alcalde delegado de Festejos, don Manuel Bermudo; el presidente del Ateneo, don Angel Camacho Baños; el presidente de la Asociación de la Prensa, don Manuel Sánchez del Arco; don Santiago Martínez, don José Marañón, su señora doña Gracia Murube de Marañón, en representación de la mujer sevillana; el ilustre orador don Federico García Sánchez, don Antonio Fijo, escritores, periodistas y artistas, el objeto de dedicar una sencilla ofrenda en memoria de la antigua imagen de la Virgen de la Hiniesta.

En el mismo lugar donde se colocaba el «paso» para su salida, los asistentes al acto depositaron ramos de flores, rezándose a continuación una «Salve». El homenaje resultó tan sencillo como solemne.

Terminada la oración, el señor Sánchez del Arco, autor de la iniciativa de abrir una suscripción para reconstruir el templo de San Julián, según hizo público en un bello artículo, entregó al delegado de Festejos, señor Bermudo, 25 pesetas, cantidad que fué incrementada por todos los presentes, alcanzando a recaudación la cifra de 450 pesetas.

El señor Bermudo hizo entrega de dicha cantidad al eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo de la diócesis, para que realizara lo que estimara oportuno a la finalidad que se persigue.

Crónica social

Ha regresado de su acostumbrado viaje de compras la modista Remedios Segura y participa a su distinguida clientela que a partir del día 10 del corriente podrá mostrarle su nueva colección de modelos adquiridos de la más acreditada firmas de París.

García Hernández (antes San Fernando) número 8 entresuelo, izquierda.

—A pasar unos días en ésta, llegó ayer el doctor Bordera, director del Dispensario antitracomatoso de Cieza.

—Se encuentra en Alicante, pasando las vacaciones primaverales don Rafael Sella Mora, director del Instituto Nacional de Albacete.

—Ayer estuvo en Alicante don José Gras Mira, alcalde suspendido de Novelda.

—Han contraído matrimonio la señorita Amparito Gavilán Monerri, hija del funcionario de Hacienda don José Gavilán Tobarra, y el joven farmacéutico don Francisco Gomiz Iborra.

Apadrinaron a los contrayentes el farmacéutico don Salvador Pascual y la señorita Delfina Gavilán Monerri, hermana de la novia.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una interminable luna de miel ha salido a visitar las principales poblaciones españolas.

—Se encuentra mejorada de la dolencia que le aquejaba, doña Es-

ther Gomis Parecho, esposa de don Eleuterio Sánhez Jiménez.

—Noticias recibidas de París, acusan una franca mejoría en la enfermedad que aqueja a don Manuel Prytz, presidente del Casino de nuestra capital.

—Ayer mañana falleció en Alicante la respetable dama doña Trinidad Chapaprieta de Sala, después de larga enfermedad soportada con resignación.

La extinta era estimadísima en Torre Vieja, su pueblo natal, donde ha recibido sepultura esta mañana a las nueve.

Con motivo de esta desgracia, los señores de Chapaprieta están recibiendo grandes testimonios de consideración y de dolencia, a los que unimos el nuestro.

Descansen en paz el alma de la finada.

—Regresó de Madrid el joven Manuel Cremades Fons.

—Se encuentra en Alicante don Federico Ostoff.

Publicaciones

«Salud», revista popular de higiene.

El más brillante acierto preside la confección del último número de esta revista en la que no se sabe que admirar si el interés extraordinario de los trabajos de vulgarización científica que publica, si la belleza de las ilustraciones de huecograbado que en todas las páginas aparecen.

Entre los notables trabajos que pu-

Cocentaina

SUICIDIO

Días pasados se suicidó en las Masías de Moltó, de este término municipal, la vecina María Cantó Vilaplana, de 37 años, ignorándose las causas de tal decisión.

EL PROBLEMA DEL TRANSITO

Ya es hora que se piense en facilitar la circulación por las calles de esta población por donde pasa la carretera de Játiva a Alicante, pues se ha dado el caso de que ciertos camiones no han podido pasar por Cocentaina, teniendo que maachar por otro sitio para llegar a su destino.

Desde hace mucho tiempo que Cocentaina no ha sido mejorada en nada, y no por eso deja de pagar el reparto municipal cada vez más elevado, y ya es razón que se piense en hacer «alguna cosa».

Desde luego lo que se pide es de gran necesidad, cual es el hacer sendos Rafianes, en lugar de las ridículas esquinas que hay ahora en las calles Mayor, al entrar en la plaza del Cardenal Ferriz, y de San Hipólito al desembocar en la de Castelar.

Confiamos en que se estudiará este problema del tránsito y se harán algunas reformas que falta hacen.

Denuncias y sucesos

Consuelo Navarro denuncia a Fulgencio Gones, de 17 años que vive en López Torregrosa 24, que se presentó en su domicilio en Alvarez 8, dando un puntapié en la puerta rompiendo la cerradura y una ser dentro maltratado a Ketty Odette y Julio Cortés, produciéndoles lesiones leves de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

blica merecen citarse los siguientes: Lo que dura un embarazo, por el Dr. Luque; Baños de sol, tuberculosis y hemoptisis, por el Dr. Navarro Blasco; La onda corta en Medicina, por el Dr. A. de la Peña; Influencia del paro obrero sobre la salud, por el Dr. Vallejo Nágera; La fecundación artificial en la especie humana, por el Dr. Fulgencio Navarro Blasco; La alegría de la plena salud, en los niños, por el Dr. Sainz de los Terreros; Aspectos de la lucha contra la vivienda insalubre, por el Dr. Ortega; Los rayos X en la prevención de la tuberculosis, por el Dr. Albert; El aperitivo, por el Dr. González Galván; Panacea de la locura universal, por el Dr. Fernández Aldama; Reconocimiento preñupal, por el Dr. Horro Liria; Higiene de la iluminación por el señor Carvajal, etc.

Los lectores de este diario a quienes interesen estas cuestiones pueden solicitar un número de nuestra revista a la Administración de «Salud», Claudio Coello, 3.—Madrid.

La señora Doña Isabel Chápuli de las Faces

Viuda de D. Eulogio Soto

falleció a la edad de 54 años el día 6 de abril de 1935
CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos, tías, primos y demás familia;

Al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan en caridad una oración por el alma de la finada, y la asistencia al diario de misas y gregorianas que se celebrarán mañana en la iglesia de Nuestra Señora de Gracia (antes S. Francisco) de 6 y media a 12 y en días sucesivos a las once de la mañana, rezándose el Santo Rosario durante las misas en los nueve primeros días.

Alicante, 9 abril 1935.

Cerca de Cabañas fue arrollado y muerto por el tren un hombre

Una casa de campo desvalijada en Morata.—En Tarazona es detenido un atracador, autor de un robo cerca de Soria. Comercio robado en Torrelapaja

Zaragoza 17.—En el kilómetro número 35'300 de la línea férrea del Norte, término municipal de Cabañas de Ebro, fue arrollado y muerto por el tren de mercancías número 1.110 un hombre como de unos veinticinco años de edad y de aspecto mendigo.

Avisado el Juzgado, se personó seguidamente en el lugar del suceso para disponer el levantamiento del cadáver. Por no llevar documento alguno, no ha podido ser identificado.

La víctima vestía pobremente; llevaba chaleco de Bayona de color azul con rayas negras y blancas, y alpargatas blancas.

El equipaje que llevaba, estaba constituido por un par de camisas azules, un pantalón idéntico al que llevaba puesto y una cubeta pequeña para vino.

ATACADOR DETENIDO EN ZARAGOZA

La Guardia civil de puesto de Zaragoza detuvo a un individuo sospechoso que dijo llamarse Santos Anta González, de 31 años de edad, soltero, natural de Anta de Riocentro (Zamora).

Hábilmente estrechado a preguntas, el detenido incurrió en varias contradicciones suponiéndosele autor del atraco cometido en la persona del quincallero Feliciano Pardos, vecino de Almenar, cuyo hecho fue cometido el día 10 del actual en el monte «Esteras» de la provincia de Soria.

El presunto atracador le robó al quincallero seis o siete pesetas en metálico y algunos géneros.

COMERCIO ROBADO EN TORRELAPAJA

Violentando una ventana, penetraron durante la noche, dos ladrones en el comercio de tejidos propiedad de don Venancio Oliveros. Del cajón del mostrador se llevaron doscientas pesetas en metálico y abundantes géneros.

Denunciado el hecho a la Guardia civil, fueron practicadas las averiguaciones propias del caso, y pocas horas después, la pareja de escolta del tren mixto número 16, de la línea del Santander-Mediterráneo, detuvo a dos sospechosos que dijeron llamarse Isidro Galán Martínez, de 22 años de edad, natural de Santa Cruz de Campero (Victoria) y Bernabé García Palanco, de 17 años, natural de Cádiz.

En poder de estos «ciudadanos» fueron encontradas 190 pesetas y algunos de los géneros robados en el comercio de Torrelapaja.

Los detenidos, con el atestado correspondientes, fueron puestos a disposición del juzgado.

TORRE DESVALIJADA EN MORATA

Comunican de Morata que durante la noche, ha sido asaltada y robada la «torre» propiedad de don Luis Fernández de Val Pascual, vecino de Zaragoza, sita en las afueras del pueblo.

La «torre» en cuestión se encuentra desahogada actualmente y los ladrones pudieron, por tanto manobrar a su antojo.

De momento se ha comprobado que se llevaron dos trajes de caballero y otras ropas, valoradas en unas doscientas pesetas.

En Gobernación

Madrid 17.—Esta madrugada el subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, hizo las siguientes manifestaciones:

—La Dirección general de Seguridad ha comenzado a cumplir el servicio de Policía ordenado por el señor ministro de la Gobernación, consistente en unas patrullas en coche, formadas por dos guardias, un agente y el conductor.

Cada una recorrerá su zona a pequeñas velocidades, nunca superior a 20 kilómetros, salvo el caso de tener que perseguir a alguien, vigilando a cuantas personas juzguen sospechosas practicando cacheos, pidiendo documentos, antecedentes, etcétera.

También funcionan patrullas a pie, en servicio de vigilancia de Seguridad y Asalto, con el mismo fin.

Se advierte al público que debe obedecerse inmediatamente el orden de levantar las manos o de detenerse para evitar que la fuerza pública, en legítima defensa y en cumplimiento de su deber haga uso de las armas.

Ayer martes comenzaron a practicarse estos servicios, habiéndose realizado los siguientes:

Una patrulla del distrito del Hospicio, cuyo agente de recogido era el señor Pérez Florez, detuvo en las proximidades de la fábrica de cerveza El Águila, a tres individuos que le infundieron sospechas los que por esto y por hallarse indocumentados han sido puestos a disposición del jefe superior de Policía.

Otra patrulla del distrito del Hospital, con el agente de recorrido señor Ventas, detuvo en el Paseo de las Delicias a un individuo llamado Antonio Flores Gil, de 19 años, de filiación comunista, al que se le ocupó una pistola sin marcar calibre 7'65, con seis cápsulas.

Para su detención, el agente y los guardias que le acompañaban en el coche tuvieron que hacer varios disparos, siendo conducido el detenido a la casa de Socorro de la calle de Santa Isabel, no comprobándose que estuviese herido, como se creía.

Por cierto, que la bala que el comunista tenía en la recámara de la pistola que se le ocupó estaba picada.

Una de las patrullas del distrito del Hospicio detuvo y presentó en la comisaría dos individuos como sospechosos de haber tomado parte en los atracos cometidos estos últimos días.

Orihuela

LA PROCESION DE ANOCHE

La tradicional procesión de martes santo, salió anoche de San Gregorio, con su paso «La esida», recorriendo las calles de Unión Agrícola, San Agustín, Plaza de Cubero, Plaza de la República, Luis Barcala, Calderón de la Barca, García Hernández, Fermín Galán, Bailesteros Villanueva, Sagasta, Santa Lucía, Solares, Plaza de la Soledad, Mayor, López Pozas, Plaza de Abastos, Santa Justa, Blasco Ibañez y Santiago, y entrando en el templo de Monserrate, donde quedó el «paso» hasta la procesión general de viernes santo.

Un enorme gentío presenció el religioso acto, en el que figuraba la cofradía «El Perdón». Los nazarenos llevaban túnicas de seda negra y portaceros con iluminación eléctrica.

La imagen del Nazareno que figura en esta procesión es de Salcillo y las estatuas del Cirineo el Verdugo y el Centuriado de Felipe Farinés, de Valencia (1859).

Gobierno civil

El señor Vázquez Limón en su «liar» entrevista con los informadores de la Prensa local: les ha comunicado que con motivo de los festejos de Moros y Cristianos en Alcoy; el mismo día que comienzan estos se levantará la clausura a todos los centros políticos que se encuentren en esa situación.

Ayer salieron con dirección, a Elche fuerzas de Asalto para proteger una procesión.

El señor Vázquez Limón está dispuesto a proteger todas las procesiones que se celebren y evitar que en estas se altere el orden.

La normalidad es completa.

CASINO

En la Secretaría de esta Sociedad se admiten proposiciones para optar al concurso de los servicios de Repostería, hasta el día 30 del actual, con sujeción al pliego de condiciones que obra en la misma.

Propague Vd. EL DIA

El momento político

¿Se presentará a las Cortes un nuevo Gobierno?

Madrid 17.—El hecho de que el señor Lerroux, al que su experiencia política lleva a tomar reflexiva y dítadamente toda su actividad en la celebración de las conversaciones con los jefes de los partidos que estaban representados en el Gobierno anterior, hizo presumir una rápida desviación en la trayectoria que al parecer se había trazado el jefe del Gobierno para resolver y poner término a la actual situación política.

El señor Lerroux citó para ayer mismo al señor Martínez de Velasco; ha citado para hoy a don Melquíades Álvarez, y según nos aseguran personas bien enteradas, se propone citar al señor Gil Robles para hablar con él, también en esta semana, conversación que bien pudiera celebrarse telefónicamente.

Todas estas conversaciones demuestran que el señor Lerroux se halla resueltamente inclinado a una solución que permita formar un Gobierno de tipo parecido al que precedió al actual, que cuente con franca mayoría parlamentaria.

Se había dicho que el señor Lerroux y algunos ministros tenían el propósito decidido de presentarse a las Cortes el día 6 de mayo, pero bien pudiera ocurrir que tal decisión se haya considerado como un dislate, ya que si este Gobierno se presentase al Parlamento sería derribado en la primera sesión, precisamente por la actitud hostil de los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y don Melquíades Álvarez, personalidades cuyo concurso sería preciso para formar un Gobierno que pueda hacer que estas Cortes perduren.

Y a nadie se le puede ocultar las enormes dificultades que habrían de ser vencidas para formar ese Gobierno, después de una sesión de Cortes, en la que de una parte la pasión política y de otra la necesidad de mantener con dignidad posturas reiteradamente anunciadas, harían inevitable una discusión agresiva que pudiera abrir abismos entre los grupos que se pretende permanezcan aglutinados.

Puede, pues evitarse el estrago produciendo la crisis en los últimos días de este mes o primeros del próximo para formar un Gobierno que puede presentarse desembarazadamente a las Cortes, sosteniendo éstas hasta el mes de diciembre en que podrían autodisolverse mediante la proposición de revisión constitucional que está en el ánimo de todos los grupos políticos que hasta ahora constituyeron la mayoría.

Un punto de vista coincidente en todos los grupos políticos a que antes hemos aludido, es el de la necesidad de mantener a todo trance estas Cortes; evitando que unas nuevas Cortes no pudieran ya ser disueltas por el presidente de la República durante los dos años que le restan aún de su mandato convirtiéndose de este suerte dicho Parlamento en una verdadera convención.

Varios diputados que comentaban la actualidad política en el Congreso en la tarde de ayer, consideraban aleccionador lo que ha de ocurrir en la reunión que esa mañana celebrará la Diputación permanente.

Citada en segunda convocatoria, la sesión se celebrará sea cualquiera el número de vocales que asistan, y por lo tanto para cada asunto del orden del día habrá de recaer una votación.

En esta votación se pondrá de manifiesto que los vocales de la Ceda y agrarios votarán en contra de los créditos solicitados por el Gobierno y de la ratificación del Tratado de Comercio.

Como no se alcanzará el número de votos favorables para que el Gobierno

tenga la debida autorización legislativa, la votación no será válida.

Estas actitudes dentro del seno de la Diputación permanente constituyen un ejemplo vivo de lo que habrá de ocurrir con las Cortes abiertas y en consecuencia del peligro que correría el Gobierno, no solamente por las consideraciones en que antes nos hemos extendido, sino por la posible aplicación del artículo 75 de la Constitución.

En resumen; parece descartada la discrepancia acerca de si la reconstrucción del bloque gubernamental debía hacerse antes de abrir las Cortes o después de su reapertura.

Como decimos antes, las conversaciones del señor Lerroux con los señores Martínez de Velasco, Álvarez y Gil Robles, parecen indicar que se desea que a las Cortes se presente un nuevo Gobierno con asistencia parlamentaria.

De «fogueres»

NO VIENE LA SEÑORITA PEGO

De pego nos comunican lo siguiente:

Después de una semana de descansos, hubo sesión el miércoles, con gran asistencia; la casi totalidad de concejales interinos y propietarios; sin duda, los radicales esperaban acontecimientos políticos o dimisiones colectivas de la mayoría cedista. No es por ahí. Hubo un acuerdo altamente lamentable, de pura idiosincrasia y tacañería y algo más, cual fué rechazar por el gasto exiguo que produciría la invitación y solemne de la Diputación y Ayuntamiento de Alicante para que la belleza representativa de Pego y su distrito, Camen Arbana Pons, acuda con la oficial a concurrir con otras señoritas de la provincia, a la elección de la «Bella del Foc» y señorita Provinciana, entre las de todos los pueblos cabeza de distrito, con motivo de las próximas fiestas de Les Fogueres.

Nuestra villa quedará relegada al abandono espiritual y material, con relación a Alicante, por culpa de nuestros inacabables y magnánimos consejeros. El efecto causado en la opinión pegolina ha sido deplorable, ya que es impropio de esta pintoresca y simpática villa puesto que la potencialidad económica le permite concurrir a tales festejos de la capital en circunstancias mucho mejores que la mayor parte de los pueblos de la provincia.

Esta tarde el ministro de la Gobernación ha dicho que celebró una conferencia con el jefe del Gobierno, sobre asuntos de su departamento.

También habló con el alcalde de Madrid sobre su propósito de limpiar Madrid de maleantes, vagos y mendigos, que serán enviados a sus pueblos.

Manifestó que ha dado ordenes para que fúmda el funcionamiento de las máquinas tragaperras.

Añadió que para que atenuara esta medida había recibido la visita de algunas personas pero no obstante la orden queda en todo su rigor.

UN DECRETO

Se ha promulgado un decreto para dejar en toda su integridad el estatuto de Cataluña, exceptuando lo referente al orden público, que dependerá de los organismos centrales.

Lea Vd. EL DIA

La próxima boda de don Juan de Borbón con la princesa doña María Mercedes

París.—Procedente de Roma ha llegado don Alfonso de Borbón para conferenciar con el Príncipe don Carlos de Borbón, acerca del proyectado matrimonio entre la hija de don Carlos, Princesa María Mercedes y el infante don Juan.

Se espera el anuncio oficial del compromiso de un día a otro.

Marinero condecorado

Vigo.—En Cangas de Morrazo se impuso la cruz del Mérito Naval al marinero perteneciente a la dotación del acorazado «Jaime I» Jesús María Rodas Pérez por su heroico comportamiento.

Muere un superviviente del Callao

Vigo.—En la parroquia de Marín, Cangas de Morrazo, falleció José Iglesias Farceiro, que tomó parte en el combate del Callao, y a los órdenes del contralmirante Méndez Núñez.

Contaba 94 años y disfrutaba de la pensión concedida a los supervivientes del Callao.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Grave accidente automovilista. Dos muertos y varios heridos graves

Teruel 17.—A media tarde se tuvo noticia de que Alfambra se había declarado un fuego importante e inmediatamente salió un camión de guardias civiles y otro de Asalto.

Al llegar al pueblo encontraron ardiendo cuatro casas y después de ser socorrido el siniestro, al regresar a la capital, el coche que conducía a los de Asalto chocó con otro y cayó por un terraplén de bastante altura.

A consecuencia del accidente resultó muerto el chófer, Ramón Martín, que deja mujer y tres hijos, y el bombero Enrique Villarja. Heridos graves tres guardias de Asalto y un bombero, y de menor gravedad varios guardias.

Los heridos han sido hospitalizados en Teruel.

Mis Baleares

Palma de Mallorca.—El jurado encargado de la elección de Mis Baleares ha designado a la señorita Angélica Soler Armoní, de 17 años, estudiante de Bachillerato.

Ultima hora

FALLECIMIENTO

Madrid 17.—Ha fallecido el diputado a Cortes por Almería, señor Terrasó.

El entierro se verificará mañana.

DECLARACION

El Juzgado ha tomado declaración al sereno Manuel Rodríguez, herido de un disparo en la madrugada última.

No sabe quién le agredió.

EN GOBERNACION

Esta tarde el ministro de la Gobernación ha dicho que celebró una conferencia con el jefe del Gobierno, sobre asuntos de su departamento.

También habló con el alcalde de Madrid sobre su propósito de limpiar Madrid de maleantes, vagos y mendigos, que serán enviados a sus pueblos.

Manifestó que ha dado ordenes para que fúmda el funcionamiento de las máquinas tragaperras.

Añadió que para que atenuara esta medida había recibido la visita de algunas personas pero no obstante la orden queda en todo su rigor.

UN DECRETO

Se ha promulgado un decreto para dejar en toda su integridad el estatuto de Cataluña, exceptuando lo referente al orden público, que dependerá de los organismos centrales.

Lea Vd. EL DIA



El amor busca la hermosura

Hay hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los coloretes y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes sólo usan la marca CARPE. Los Polvos Faciales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores. El colorete y el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2

CARPE

Polvos, Colorete, Lápiz de Labios Esmalte Nacarado de Rosas

Diamante

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA) TEL. 1424

ALICANTE

Semana Santa de Sevilla

Sevilla, en estos días prepara con el mayor entusiasmo sus grandes fiestas anuales: la Semana de Pasión y la Feria de Abril. Tres años de efervescencias políticas, de luchas enconadas y experimentos suicidas no han podido borrar ni un ápice de ese sentimiento hondo y profundo, de esa religiosidad fervorosa que con las experiencias más extrañas y seductoras hacen de la Semana Santa de Sevilla un espectáculo único en el mundo. Y ahora, en el sosiego de la ciudad que, poco a poco, va recobrando el ritmo de su vitalidad normal, libre de amarguras y vaivenes, las grandes fiestas seculares sevillanas adquieren súbitamente, todo su esplendor de antaño, toda la magnificencia oriental que las hizo famosas en los anales del arte y de la gloria.

Se han escrito muchas páginas sobre la Semana Santa sevillana, pero que lejos todas de la realidad de dicha fiesta. Hablar de la Semana Santa de Sevilla con un criterio estrictamente descriptivo, es desconocer fundamentalmente la esencia de la empresa que se va a acometer, convergen en dichas fiestas cualidades del más alto prestigio y de la más acentuada dificultad. Hay que hablar del misterio religioso de la realización artística en sus más sublimes manifestaciones y de la expresión atónita y jubilosa de un pueblo: de un pueblo, de una ciudad, que ve su vida, su historia su amor y dolor de Dios, ensangrentando, glorificando sus calles y sus plazas. Y querer encerrar todo esto en la línea horizontal de la descripción literaria es punto menos que imposible.

La Semana Santa tiene cuerpo y alma. La muchedumbre, el aparato, el bullicio, las largas comitivas de nazarenos, las luces, flores, músicas y todo el abigarrado conjunto extraño de una ciudad enorme dedicada, sólo y unánimemente, al ejercicio apasionado de la fiesta, constituyen la parte externa cortical de este venero hendido, millonario, de fervor, sentimiento; tradición que motiva la gran semana de la ciudad del Guadalquivir. El sevillano nato, percibe el alma de la Semana Santa; la siente en sí, o, mejor él se siente alma de esta fiesta de religión. El forastero, por el contrario no percibe más que lo exterior, lo transitorio e inestable, aunque sólo esto basta para deslumbrarlo, ya que nuestra fiesta es la materialización de la vida y la historia de la ciudad y el tiempo del corazón y la muerte. La Semana Santa de Sevilla es la fiesta de los conceptos imponderables; muerte, dolor, Dios, Eternidad...

Hay momentos en que esta onda de emoción secreta de la Semana Santa llega y arrebatada a todo el que cae dentro de ella, aunque no sea sevillano y sus sentimientos estén alejados de los ritos religiosos. Por ejemplo, la Macarena. No sabemos lo que es. La Virgen es parecida, análoga a otras vírgenes. El mantó, el exorno, el «paso», todo es análogo al de otras cofradías.

Pero, sin embargo, después que han desfilado en la alta madrugada «El Gran Poder» y «El Silencio», cuando ya la noche parece consumida en la más dura penitencia y todo es llanto, dolor, amargura y pena, surge, de pronto, inesperada, arrolladora, desbordada, cristalina, radiante entre

sus luces temblorosas, mecida en un son de plata y de cascabeleos de ángeles, riente, viva, humana y celestial a un tiempo, la Macarena, la gracia, la alegría, la flor de nuestra ciudad y la sonrisa de nuestra alma. Y esta sensación de alegría embriagadora no es un contagio nacido por el efecto del «paso», del colorín o del ruido; nace de lo hondo del cuerpo, desde la base de nuestra vida, de una manera irrefragable, escalofriante. Y nos sentimos llenos de una egría divina, con los nervios tensos y vibrantes, con los sentidos llenos de amor, del amor más puro, del amor a la gracia del amor, a la Virgen que llora riendo... Y en el gritar vivas a la Macarena, en el aire de la madrugada divina, todos los sevillanos elevan al cielo la más cálida, la más aguda saeta de su devoción y amor divino.

J. ROMERO MURUBE
(Director conservador del Alcazár de Sevilla).

Curiosidades

El ya vulgarísimo y generalizado juego del dominó, lo inventaron, en circunstancias bien curiosas, dos monjes de un monasterio cercano al que fundara en Monte Casino San Benito. Encerrados en una celda de castigo, por cierta falta contra las reglas, se entretuvieron, durante las horas de encierro, en hacer pedacitos cuadrados de unas barras de tiza que allí había, y poniendo puntitos negros en cada uno de los pedazos, se ensayaron en combinar los pedacitos que tenían el mismo número de puntos. Cuando terminó el tiempo del castigo, los dos monjes dieron cuenta de la invención a sus compañeros, los cuales encontraron el juego tan divertido, que muy pronto se aficionaron todos a él. Y como es costumbre entre los religiosos, después de un trabajo o investigación de éxito feliz, decir «Benedicamus Dómino», así exclamaba el que ganaba la partida y la palabra «Dómino», tan a menudo repetida, sirvió para dar nombre al nuevo juego.

Tomasín sabe Ortografía.
—¡Cuidado Tomasín! «Hoy» se escribe con hache.
—¿Y «ayer»?
—Sin ella.
—¡Pues no sé por qué ha de haber tanta diferencia de un día a otro!

—Mozo: ¿Cómo se llama este vino?
—Es del barril. No tiene nombre.
—Pues me extraña, ¡porque está bautizado!

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPO-TENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040. MADRID.

Lea Vd. EL DIA

Notas municipales

Orden del día de la sesión que se ha de celebrar hoy seis y media. Acta de la sesión anterior. Disposiciones oficiales. Asuntos al despacho de oficio. Central.—Comunicación de Lo Rat Penat, de Valencia, solicitando premio y tema para los Juegos Florales que organiza para el mes de Julio.

Fomento.—Informe de la Comisión en expedientes promovidos por: Don Manuel Alberola para aumentar dos pisos a la casa número 59 de la calle del Maestro Marques.

Don Feliciano Quirarte para aumentar un ático a la casa que forma ángulo a las calles del Capitán Rueda y Taquígrafo Martí.

Don Manuel García, para aumentar un piso a la casa número 16 de la calle del Alférez Robles.

Don Jaime García, para construir casa de planta baja, en la calle de Boyero.

Don Manuel García, para edificar casa de planta baja, en el ángulo de las calles de Casiopea y Cefeos.

Don Federico Saez, para construir tres casas de planta baja en la calle de Antares.

Don Jesús González, para edificar casa de planta baja y piso en la prolongación de la calle del Alférez Díaz Sanz.

Don Manuel Sogorb Guijarro, para instalar un electro-motor de 2 H. P. en el número 48 de la calle de Chaparrangarra.

Don Antonio Campillo Mora, para instalar otro electro motor de un H. P. en la letra A. de la calle de Aguas de Sax.

Don Emilio Reig para instalar un puesto para la venta de periódicos en el Paseo de Gabriel Miró.

Sanidad.—Propuesta técnica acerca de las condiciones que deben reunir los obradores provisionales de embudidos.

Expediente instado por el industrial don Antonio Iborra Iborra, para que sea autorizado su obrador de embudidos de la calle del Padre Mariana, 24.

Cementerios.—Instancia de don Antonio Espueh y doña María Gozalbez, declarando intransferible la propiedad de un panteón que poseen.

Expedientes promovidos por doña Ana Ros de los Ursinos; don Francisco Fajardo; don Roman Bono Luque y don Roman Bono Marin; y doña Josefa y doña Luisa Marin, sobre construcción de panteones.

Hacienda.—Informe de la Comisión don Alfredo Laliaga sobre pago de haberes no percibidos durante el tiempo de suspensión.

Idem en expediente sobre expropiación de una finca enclavada en Avenida de proyecto paralela al grupo escolar de los Angeles.

Idem en construcción de alcantarillado en la calle de Monero Rios, tramo entre Lagier y prolongación Ros de Olano.

Idem idem entre Capitán Lagier y de Gral. Espartero.

Idem sobre instalación de alumbrado público y particular en la barriada de Florida Alta.

Proyecto de reparto de contribuciones especiales por el pavimentado de la calle de García Hernández, tramo comprendido entre Alberola Romero y Cruz de Malta.

Reclamaciones sobre exacciones, instadas por:

Don José Cremades, por insuficiente altura de edificios.

Don Vicente Maltés, por Plus-Valía. El albacea testamentario de don Manuel F. Cebrián, por contribuciones especiales.

Lea Vd. EL DIA

Herniados

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040 MADRID.

De la pantalla

DOS DOCUMENTALES ESPAÑOLAS

El objetivo tomavistas del gran operador alemán Enrique Gärtnner ha captado unas bellas estampas españolas que son la expresión poética más exactas que se conoce.

Estas dos documentales tituladas «Quince minutos en España» y «Granada», han sido adquiridas para su distribución por Cifesa, que con ellas viene a cooperar a la difusión de los aspectos artísticos que España, en innumerable cantidad, posee a través de todas sus tierras.

En estas dos documentales que son el exponente de la valía artística que atesoramos, Gärtnner, no solamente se ha limitado a reproducir con su cámara panoramas y perspectivas, sino que ha buscado momentos y ambientes, animados por la gracia de las gentes nativas.

Y así, en estas dos pequeñas bandas sonoras, que tienen unos bellos fondos musicales, adeptados del folklore popular, vemos a Sagunto, la heroica y legendaria; Elche, como una ciudad dormida entre la araña de sus palmeras; a Rocío, mitad pagana y mitad cristiana; Valencia histórica y fuerte, orgullosa al arullo de su huerta ubérrima y verde; Málaga, bonita como un pregón; Granada, la ciudad bella que cantara Gánivet con su prosa y Villalpesca con sus versos, limpios y sonoros; Sevilla, típica y alegre, viviendo románticamente bajo la custodia de su Giralda y de su Torre de Oro, que la hacen de vigías...

Gärtnner, el «cameraman» del cigarrillo perene entre los labios y su hablar endiablado, ha hecho de estos documentales, dos interesantísimos films, que el público ha de agradecer y aplaudir, seguramente.

IDEAL

Avenida de Zorrilla HOY

Reprís de la película sonora

El signo de la muerte

Sesión desde las 6:30 en adelante

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio HOY

Dos interesantes películas sonoras

Tartarin de Tarascon y As de las montañas

Función permanente desde las 6:30 en adelante

Central Cinema

Av. Méndez Núñez HOY

La estupenda película sonora

Calefura de Oro

Sesión permanente desde las 6 en adelante

Catorce pesetas

Una sola vez.—Todos mecanógrafos

Práctico aparato «Graphos» 48 telas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias etc. última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández, 10.—MADRID.

¡Ojo!

Aprovechar la ocasión

Se venden unos terrenos para chalets solares, plantados y de campo con dos riegos, a unos cuatro kilómetros de la capital. Cerca se está construyendo una gran fábrica de cerámica.

Todos estos terrenos dan a la carretera de Ocaña. Razón: Venta de la Chica guapa.

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137. MADRID.

Valencianos ilustres

El famoso arquitecto Diego Martínez Conea de Urrana floreció en Valencia a mediados del siglo diez y siete.

Había nacido en Requena, donde estudió y practicó su arte con verdadera genialidad, siendo al fin llamado a Valencia como el mejor arquitecto de la región para encargarse las obras de la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, en 1652.

Es importante en la Historia de Valencia la construcción de este templo que se hizo a expensas del virrey conde de Oropesa y arzobispo Pedro de Urbina, compitiendo ambos en el más vivo interés por la obra, que progresa rápidamente, y es modelo de sencillez que no excluye la belleza artística.

Ya es sabido que más tarde pintó Palomino los frescos notabilísimos de la cúpula, con lo que se completó la ornamentación del templo que es de figura circular en su interior y está adornado con pilastras jónicas y frontispicio triangulares.

Tiene cuatro puertas, y está unido a la Catedral por un pasadizo aéreo que atraviesa la plaza contigua de la Almoina.

Este es uno de los pasajes más evocadores de la vieja Valencia, y bajo el pasadizo de que se ha hecho mención hay una angosta capilla en el exterior de la Catedral, antiguo depósito de muertos por accidente en las épocas sombrías del principio de la Historia Moderna.

Jurados Mixtos

Estos Jurados señalan para hoy los actos siguientes:

Primera Agrupación de Jurados Mixtos.—A las 5 de la tarde acto conciliación por incumplimiento de contrato, Jurados mixtos de Cocineros. Demandante Emilio Vals Porcel; demandando David Caballe y Dioclesio Real. Ambos vecinos de Alicante.

—A las 5,30 acto de conciliación por reclamación diferencia de salarios y horas extraordinarias. Jurados mixtos de Panadería. José Semano Montes; demandando José Fernando Marco, de Alicante.

—Segunda Agrupación de Jurados Mixtos.

Jurados mixtos de Obras Públicas. A las 17,15, acto de conciliación entre Manuel García García contra Francisco Mayor.

—Jurado mixto de Obras Públicas. A las 17,30, Manuel Reyes Pérez, contra Francisco Mayor.

Jurados Mixtos de Transportes

Mecánicos.—Tracción a Sangre.—Juicio José Lillo entre Bautista Cortes a las 17 horas, vecino de Alicante.

—Jurados Mixtos Tracción a sangre. Juicio sobre Manuel García García contra Francisco Mnyor.

Primera Agrupación.—Acto de conciliación Jurados Mixtos del comercio en general.—Reclamación de salarios acto de conciliación entre Elias Abad Canto, contra Viuda de Enrique Maciá.

—Acto conciliación por despido Jurados Mixtos de comercio en general entre Elias Abad Contó y viuda de Enrique Maciá.

—Acto de conciliación por despido entre Miguel Martínez contra viuda de José Alfonso Molina.

—Jurados mixtos de la industria de la modera.—Acto conciliación entre Francisco, José Carrillo y Tomás Pico.

Lea Vd. EL DIA



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamoró de usted fue porque le gustó como era entonces, por esto, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil al usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, emplee esta crema hoy.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1

CARPE

En todas las farmacias y droguerías. Como Vd. quiera. Precio: 10 pesetas.

EXIJA EL VERDADERO
Jarabe del Prof. Ernesto
PAGLIANO
(De Nápoles)
Líquido - Polvos - Comprimidos
Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada.
El mejor depurativo.
Cuidado con las imitaciones.
Agentes para España:
Ortuch y C.ª S. A. - Bruch, 49, Barcelona

¡Fumad cuánto queráis!

Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejando a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigado hábito de los profundos callos.

Es un placer el fumar

que deja de perjudicar al fumador si se prefiere la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deja el diábolo algunas veces en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De tanto en tanto asales; lleve siempre una cajetilla.

PARA LA SALUD **Gaba**

Antracitas de Fabero

Inmejorables condiciones de precios y calidad

Representante para las provincias de Murcia, Alicante y Albacete

David Nieto Martínez

Cartagena

Calle del Carmen, 48

Teléfono, 1994

El mejor laxante

Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Purgantes Depurativas Antibiliosas Antihepáticas

'Frigidaire'

(Producto de General Motors)

Grandes y pequeñas instalaciones frigoríficas de funcionamiento completamente automático para toda clase de aplicaciones industriales

Concesionario: José Luis Curt

Exposición: Pintor Lorenzo Casanova 7

ALICANTE

Sección Religiosa

Santos para hoy

Miércoles Santo.—Ayuno.—Santos Aniceto (papa), Elías (presbítero), Pedro (de), Pablo, Isidoro (monjes), Mapalico, Marcial, Fortunato, Hermógenes, (mártires), Inocencio, Pantagato (obispos, confesores), Esteban.

La misa y oficio divino son de la dominica, con rito simple y color morado.

Para mañana

Jueves Santo.—Santos Eleuterio (obispo), Perfecto (presbítero), Apolonio, Antía, Corebo, Calocero (mártires), Galdino (cardenal), Amideo (cardenal), B. Andrés Hernández.

La misa y oficio divino son de la Cena de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de primera clase y color blanco.

Misas

COLEGIATA DE SAN NICOLAS.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9'30.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

SANTA MARIA. Misas fijas diariamente desde las 6'30, 7, 7'30 y 8'30. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

MISERICORDIA.—Todos los días misas a las 7 y 8.

Los días festivos a las 11. CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS Plaza de San Antonio, 1.

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas).

CATEQUÉSIS. En los domingos y festivos a las 10 misa, seguido, las clases en «Sección» graduadas, hasta las 11'30. En los jueves, a las 3'30 tarde, en la misma forma.

¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursos de ingreso en el Magisterio anunciado por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializadas en cada una de las materias.

Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.

Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 5-1º.

GRATIS absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champoung que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas al que solicite del Apartado, 10.040. MADRID

Propague Vd. EL DIA

Escuela de preparación Militar

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE J. J. RONEL DE INFANTERÍA RETIRADO

Los mozo del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º número hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Eliche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta 68—Alicante. Teléfono 2383

Cartera ilicitana

Servicio de Automoviles

Empresa Mollá.—Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.º clase 2'15 r.c.—2.º clase 1'65.

Administraciones: Elche.—Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresas Miralles.—Creventille-Elche

Horario: De Creventille a Elche 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Creventille 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho.—Novelda Elche

Horario: De Novelda a Elche: 7'30.—11'30.—17'

De Elche a Novelda: 9'30.—14'30.—20

Empresa Pérez.—Santapola Elche

Horario: De Santapola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santapola 10'15.—18'30.

Continuamente recibimos para su publicación, gratuita, comunicados, convocatorias y avisos de corporaciones. En lo sucesivo no publicaremos ninguno de estos escritos, sin que sea abonado el importe de su publicación, con arreglo a nuestras tarifas.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Gacetillas

Aceptaria, dos huéspedes estables, a ser posible señoras o señoritas. Casa bien situada, trato familiar con o sin derecho a cocina. Razón en esta administración.

SE VENDE un comedor estilo Rolac nuevos, económico. Urge su venta. Avenida de Soto, esquina a Riego.

FRANCES.—Joven señorita diplomada en Estudios Superiores Franceses lecciones económicas solo para niñas o señoritas. Razón en esta Administración.

HUESPEDES.—Se desean dos huéspedes pensión o dormir.—Plaza Dr. Balmis, n.º 2, pral. izquierda.

OBRAERO AGRICULTOR, de buena conducta, con excelentes preferencias, se ofrece para cuidar jardín o cosa análoga.—Razón: Santo Domingo, 58.

CHALETS AMUEBLADOS.—En la hermosa playa de San Juan, se alquilan junto a la estación, chalets amueblados con luz eléctrica y garage. Razón: Emilio Torregrosa, doctor Rico, 47, 2.º

CASINO

En la Secretaría de esta Sociedad se admiten proposiciones para optar al concurso de los servicios de Repostería, hasta el día 30 del actual, con sujeción al pliego de condiciones que obra en la misma.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a portrait of a man and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO'.

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Escuela del Hogar

Dirigida por

Doña María del Consuelo Pérez Seguí

El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1.ª Alicante.

Taller de y venta puertas

Table with columns: Altura, Ancho, Pts. Rows: Balcones para fachada con pasadores (280 por 110 62), Puertas de Sala con cerradura y manivela (280 por 110 52), Surtidores con resbalón y manivela (280 por 85 37), Surtidores sin lumbreras desde 22 pesetas.

Villacampa, 55 (antes Pozo).-ALICANTE

Advertisement for Maquinas ALFA para coser y bordar. Includes an image of a sewing machine and text: 'Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación'.

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos. VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO. CASA FERRER

ALICANTE: Méndez Núñez, 58. Tel 2359. ALBACETE: San Agustín, 14. Tel. 422

Préstamos Hipotecarios

Hay disponibles hasta dos millones de pesetas al 6 por 100 anual se prefieren fincas urbanas. Prontitud y reserva. Dirigirse a Francisco Albert.—Canalejas, 1, segundo.—Tel. 2.186.—ALICANTE.

Visite las oficinas de Gas Alicante

Pida presupuesto de instalaciones

Para persianas y Toldos

LA CASA ANTONIO AZNAR Virgen de Belén 5 ALICANTE

Visítad esta casa y quedaréis convencidos de sus precios y clase de trabajos

Lea usted "EL DIA"

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Cral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor

«G. G. Laferrière»

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

PARASANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Tasatlánticos Alsina y Mendoza

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores «SIL PARRO BBRO» y «TORIA» SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor Sidi Brahim

Salda los días: 2 de Marzo, 16 de Marzo, 30 de Marzo, 13 de Abril, 27 de Abril a las ocho de la mañana.

E ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor «G. G. Laferrière» SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

I. V. A. Lamañiere Paseo de los Mártires

Continuamente recibimos para su publicación, gratuita, comunicados, convocatorias y avisos de corporaciones. En lo sucesivo no publicaremos ninguno de estos escritos, sin que sea abonado el importe de su publicación, con arreglo a nuestras tarifas.

«La Casa del Obrero»

Tienda de ropas hechas 7. Sagasta 7.

Ponemos en conocimiento de la clase trabajadora de Alicante, que en la nueva tienda titulada «La Casa del Obrero» encontrarán un bueno y variado surtido de ropas hechas a precios muy económicos. Americanas, pantalones, buzos, guardapovos, camisas, camisetas, calzoncillos, toallas e infinidad de artículos imposibles de detallar

¡Los obreros deben compra en «La Casa del Obrero»!

Géneros buenos! ¡Precios económicos! ¡Beneficios a su favor! ¡Visite esta casa!

7. Sagasta 7.

Una llamada al teléfono

Transportes CONCA

le informará de sus necesidades y ventajas facturando en el DESPACHOCEN RTAL

Una llamada al teléfono

Transportes CONCA

le informará de sus necesidades y ventajas facturando en el DESPACHOCEN RTAL

le informará de sus necesidades y ventajas facturando en el DESPACHOCEN RTAL

le informará de sus necesidades y ventajas facturando en el DESPACHOCEN RTAL

Alicante .tel 1817 -- Elche tel. 292--Jijona tel. 91

Large advertisement for Abate Hamon's 20 vegetable cures for liver ailments. Includes a diagram of the human body with numbered points and a testimonial from Don José Lorenzo Narros.